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2013年公卫执业医师：《答疑周刊》第37期
【生理学】
中心静脉压的高低取决于下列哪项因素

A．血管容量和血量

B．动脉血压和静脉血压之差

C．心脏射血能力和静脉回心血量之间的相互关系

D．心脏射血能力和外周阻力

E．外周静脉压
【答案】C
【答案解析】

通常把右心房和胸腔内大静脉的血压称为中心静脉压。中心静脉压的高低主要取决于心脏射血能力和静脉回心血量之间的相互关系。当心脏射血能力强，可将静，脉圆心的血流及时射人动脉时，则中心静脉压可维持正常水平不致升高；反之，当心脏射血?能力较弱时，血液将在右心房和腔静脉内存留，使中心静脉压升高。另一方面，在心脏射血』能力不变时，静脉回心血量增多，中心静脉压将会相应地增多；反之则降低医学教育|网原创。
所以本题正确答案选择C。
【生理学】
下列对于条件反射的叙述，不正确的是

A．形成的基本条件是强化

B．机体在后天生活过程中形成的

C．数量有限

D．建立后可以发生消退

E．使机体具有更大的适应性
【答案】C
【答案解析】
条件反射是机体在后天形成的，它形成的基本条件是无关刺激与非条件刺激在时间上的结合，即强化。条件反射建立之后如果反复应用条件刺激而不给予非条件刺激强化，条件反射就会逐渐消退。条件反射的建立使机体对环境具有更大的适应性，条件反射的数量是无限的。
所以本题正确答案选择C医学教育|网原创。
【医学免疫学】
参与Ⅰ型超敏反应的效应细胞是

A．肥大细胞

B．B细胞

C．巨噬细胞

D．树突状细胞

E．NK T细胞
【答案】A
【答案解析】
肥大细胞是非常重要的效应细胞，其胞浆内含有大量嗜碱性颗粒。
所以本题正确答案选择A。
【医学免疫学】
多次接受输血的患者所发生的非溶血性输血反应与下列哪种抗体有关

A．AB0血型抗体

B．Rh血型抗体

C．抗Ig抗体

D．抗DNA抗体

E．抗白细胞和抗血小板HLA抗体
【答案】E
【答案解析】
由于成熟的红细胞表面既无HLA-Ⅰ类分子又无HLA-Ⅱ类分子，不会产生相应抗体，而白细胞与血小板带有HLA-I／Ⅱ类分子，反复输血后会产生非溶血性输血反应。
所以本题正确答案选择E。
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